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Παναγία Παραμυθία – Το θαύμα των πουλιών 
(Πρωτοπρεσβύτερος Θεόδωρος Ζήσης)
/ Πεμπτουσία

Image not found or type unknown

Η Ιερά Μονή ή ακριβέστερα το Ιερό Ησυχαστήριο του Αγίου Γεωργίου και της 
Παναγίας Παραμυθίας βρίσκεται δέκα χιλιόμετρα βορειοδυτικά της πόλεως των 
Γιαννιτσών μετά το χωριό Πενταπλάτανος, που έχει σχεδόν ενωθή με τα 
Γιαννιτσά. Εκκλησιαστικά υπάγεται στην πνευματική δικαιοδοσία της Ιεράς 
Μητροπόλεως Γουμενίσσης Αξιουπόλεως και Πολυκάστρου, προσωποπαγούς 
μητροπόλεως, η οποία αποσπάσθηκε από την Ιερά Μητρόπολη Πολυανής και 
Κιλκισίου, στην οποία υπήγετο και ο χώρος όπου ιδρύθηκε το Ιερό Ησυχαστήριο το 
1991 με την ευλογία του τότε μητροπολίτου Πολυανής και Κιλκισίου, μετέπειτα δε 
μητροπολίτου Παροναξίας αειμνήστου κυρού Αμβροσίου, ο οποίος θεωρείται και 
μνημονεύεται ως κτίτωρ του Ησυχαστηρίου. Στον ίδιο χώρο υπήρχε χωριό 
ονομαζόμενο Άνυδρο, το οποίο σταδιακά, ιδιαίτερα μετά τον β’ παγκόσμιο πόλεμο 
εγκαταλείφθηκε από τους κατοίκους του. Ο παλαιός ναός του χωριού (18ος 
αιώνας), αφιερωμένος στον Μεγαλομάρτυρα Άγιο Γεώργιο υπήρξε ο πρώτος ναός, 
το πρώτο καθολικό του Ησυχαστηρίου. Τώρα έχει οικοδομηθή νέο μεγαλοπρεπές 
καθολικό, αγιορειτικού ρυθμού, τιμώμενο επ’ ονόματι της Παναγίας Παραμυθίας, 
της γνωστής θαυματουργού εικόνος της Ιεράς Μονής Βατοπαιδίου, αντίγραφο της 
οποίας με καλλιτεχνικό αργυρό υποκάμισο τιμάται και θαυματουργεί στο Ιερό 
Ησυχαστήριο.
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Ένα δεύτερο θαυματουργό αντίγραφο της Παναγίας Παραμυθίας που αγιογράφησε 
στην Παλαιστίνη στην Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στο Όρος Θαβώρ 
η ευλαβέστατη μοναχή Θαβωρία ήλθε προσωρινά στο Ιερό Ησυχαστήριο, για να 
παραμείνει μερικές ημέρες και να επιστρέψει στο όρος Θαβώρ. Με ενα 
εντυπωσιακό θαύμα όμως η Παναγία έδειξε ότι επιθυμεί να παραμείνει στο Ιερό 
Ησυχαστήριο, όπου της έχουν αφιερώσει μεγαλοπρεπές νέο καθολικό κάτω από 
την αφοσίωση, τιμή και ευλάβεια της εξαιρετικής και αγίας γυναικείας 
αδελφότητος του Ησυχαστηρίου.

Συγκεκριμένα, όταν η ευλαβής προσκυνήτρια που έφερε την εικόνα στο 



Ησυχαστήριο προσήλθε κατά τα συμπεφωνημένα να παραλάβει την ιερά εικόνα για 
να την επιστρέψει στα Ιεροσόλυμα, συνέβη το εξής θαυμαστό γεγονός, λίγες 
ημέρες μετά την 21η Ιανουαρίου του 2013, ημέρα κατά την οποία πανηγυρίζει η 
Μονή το εν Αγίω Όρει θαύμα της Παναγίας Παραμυθίας. Την ώρα που οι μοναχές 
κατέβαζαν την εικόνα από τα κελλιά στο καθολικό της Παναγίας χιλιάδες πουλιά, 
αμέτρητα πουλιά, συγκεντρώθηκαν και πετούσαν με χαρούμενα κελαδήματα πάνω 
από τη Μονή. Δεν μπορεί να γίνει λόγος για τυχαίο πέρασμα αποδημητικών 
πουλιών μέσα στο χειμώνα, αλλά και γιατί η συμπεριφορά των πουλιών ήταν 
διαφορετική, ξεχωριστή, θαυμαστή. Κατά διαστήματα χωρισμένα σε κοπάδια 
κατέβαιναν στις ρεματιές, στα χωράφια, στους ελαιώνες γύρω από το Μοναστήρι 
και πάλι συγκεντρώνονταν πάνω από το Μοναστήρι, σαν ενα αόρατο χέρι να τα 
κατευθύνει, και τελικώς όλα μαζί έπεσαν στο έδαφος για να προσκυνήσουν την 
Μητέρα του Κυρίου.

Δημοσιεύουμε στην συνέχεια δύο διηγήσεις για το θαύμα των πουλιών, μία του 
Μοναστηριού και μία της προσκυνήτριας Κατερίνας που εφερε την εικόνα και ήλθε 
να την παραλάβει. Επιστέφουμε δε όλα αυτά με το κατανυκτικό κήρυγμα του 
αρχιμανδρίτου π. Αρσενίου Κατερέλου, ηγουμένου της Ιεράς Μονής Αγίου 
Νικολάου Δίφρης Φθιώτιδος, στον εσπερινό που τελέσθηκε στο Ιερό Ησυχαστήριο 
στις 20 Ιανουαρίου 2014, επί τη πανηγύρει (21 Ίανουαρίου) της Παναγίας 
Παραμυθίας.
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